



姜堰权威资讯 尽在《江苏姜堰》

在政协泰州市姜堰区第十五届委员会 第四次会议开幕式上的讲话

(2025年1月6日)

孙靓靓

各位委员,同志们:

乘着改革发展的东风,踏着辞旧迎新的鼓点,政协泰州市姜堰区第十五届委员会第四次会议今天隆重开幕了!这是全区人民政治生活中的一件大事,也是广大政协委员共商姜堰发展大计的一次盛会,我谨代表中共姜堰区委,向大会的召开表示热烈的祝贺!向出席会议的各位委员和同志们致以诚挚的问候!

刚刚过去的2024年,是奋力奔跑、收获满满的一年,我们追风赶月、奔赴山海,共同跨过一个个“不容易”,携手创造一桩桩“不平凡”,在姜堰的“年鉴”上,留下了浓墨重彩的一笔。这一年,我们致力奋发奋进,产业发展的根基更加坚实。打出重塑招商体系政策“组合拳”,举办首届创新发展大会,聚集在外能人大咖为姜堰献计出力,实现百亿级项目零的突破,新开工、新竣工5亿元以上项目35个、21个,均创历史新高,预计地区生产总值增长6.2%,超过全省、全市平均水平,高质量发展的动能蓬勃生长、日益强劲。这一年,我们致力共建共享,美丽姜堰的画卷更加生动。火车站综合客运枢纽投入运营,老通扬运河、中干河新景观精彩呈现,街头游园、口袋公园串起市民“微幸福”,“三水之环”成为网红打卡点,溱湖湾入选省级重点培育片区,康旅疗愈目的地令人向往、倍受青睐。这一年,我们致力惠民利民,民生幸福的温度更加可感。千方百计稳就业、促创业,温情守护“一老一小”,创成全国义务教育优质均衡发展区、国家县域学前教育普及普惠区,高考特高分层、高分层全省县中第一,中考总均分、普高线全市第一,中医院新院区全面竣工,区妇保院创成二级妇幼保健院,群众安全感全市第一,民生幸福的现实图景跃然而出。这一年,我们致力敢为善为,躬身实干的氛围更加浓厚。党纪学习教育扎实开展,“五减四关爱”为基层减负赋能,“担当指数”评价激励干部奋发作为,优良的党风政风带动社风民风,“步调一致向前进、躬身实干争头名”成为姜堰干事创业

最强音。

各位委员、同志们,共同走过的风风雨雨,共同迈过的沟沟坎坎,让我们更加懂得,2024年不是轻松度过的,是大家一起扛过来、一起拼过来的。取得这样的成绩,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,得益于省委、市委的坚强领导,是全区上下齐心协力、共同奋斗的结果,离不开政协组织、广大政协委员的智慧和汗水。一年来,区政协和广大政协委员始终与党委政府站在一起、想在一起、干在一起,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,为“康养名城 活力姜堰”建设作出了积极贡献。一是聚焦中心大局,服务发展更有为。创新召开“政企圆桌协商会”,聚焦主导产业发展、优化营商环境、溱湖湾片区建设等10多个专题深入调研、建言献策,为区委科学决策、有效施策提供重要参考。二是聚焦基层需求,协商为民更见效。开展“四进四送四提升”等活动,协调解决企业融资、人才引进等难题44个,打造“法融溱里”“智汇三水”等8个主题委员工作室,助力化解民生难题110多个,相关做法《人民政协报》专题报道。三是聚焦品牌创新,亮点打造更出彩。精心组织“姜堰籍知名人士联谊会”等活动,“品书香 话发展”“讲好提案故事”等特色工作获得省、市政协肯定,培育协商民主文化品牌不断擦亮。对政协的工作,对委员们发挥的作用,区委高度肯定。在此,我代表中共姜堰区委,向全区各级政协组织和广大政协委员,向各民主党派、工商联、无党派人士、人民团体和各界人士表示衷心的感谢、致以崇高的敬意!

各位委员、同志们!宏伟的蓝图,总在接续奋斗中绘就;时代的华章,总在团结奋进中书写。刚刚召开的区委全会,发出了全力冲刺“千亿姜堰”的时代动员令。对姜堰而言,总量上千亿具有重要的战略意义,是策应市委“十五五末达万亿”的战略考量。把千亿愿景变成生动实景,需要全区上下同心同向、奋力拼搏,更离不开政协

组织和广大政协委员积极参与、鼎力支持。希望大家把思想和行动统一到区委的决策部署上来,与全区人民一道,走好“千亿之路”,共谱精彩篇章,在姜堰高质量发展新征程上交出政协优异答卷。

一、“千亿之路”是实干之路,我们必须万众一心向前进、争头名

大道至简,实干为要。实现千亿目标是靠脚踏实地干出来的、是靠勤勤恳恳拼出来的。政协组织和广大政协委员要持续激发“走在前、争头名”的精气神,努力干出“千亿姜堰”的新气象。把准方向科学干。越是任重道远越需要笃定方向,要始终以习近平新时代中国特色社会主义思想定向领航,围绕区委提出的“产业提级、城市提能、民生提质、治理提效、队伍提优”等重点任务,抓好创造性落实、创新性转化。坚定信心全力干。把冲刺千亿姜堰的信心决心传递给全社会,带动各界群众心往一处想、劲往一处使,在融入“城市群”中占得先机、在推进“大开放”中拥抱机遇、在打造“增长极”中厚植优势,真正把各方面积极因素转化为发展实绩。提振激情比拼干。树立“争第一、创唯一”的竞争意识、比拼意识,比一比谁立足岗位作的贡献更大、比一比谁为发展牵线搭桥成效更好、比一比谁为城市形象提升出力更多,以每个人的比位次、比特色、比贡献,助推姜堰朝着千亿目标加速迈进。

二、“千亿之路”是奋进之路,我们必须万众一心担使命、促发展

冲刺千亿不光是经济体量的关键突破,更是综合实力的整体跃升。政协组织和广大政协委员要担起助推高质量发展重大使命,多建睿智之言、多献创新之策、多谋务实之举。当好动能转换的“智囊高参”。发挥好“政企圆桌协商会”等机制作用,聚焦打造长三角重要的精密制造产业基地,紧扣招商体制机制完善、“专精特新”企业培育等重点事项,有针对性地开展协商议政和调查研究,着力形成一批有质量、有分量、可操作

的研究成果。当好融合发展的“直言谏士”。聚焦城乡融合发展、智慧城市建设等中心工作,综合运用专项监督、专题视察、提案建议等多种形式开展民主监督,出“破题”思路、找“破冰”办法、提“破局”建议,真正把民主监督过程转化为解决问题、提质增效的过程。当好改革创新“开路先锋”。围绕“科技教育人才一体化”“片区化全要素统筹推进乡村振兴”等重点改革课题,深入开展协商议政,不断提高建言资政的创造性、可行性、靶向性,让更多“金点子”变成推动姜堰改革发展的“金钥匙”。

三、“千亿之路”是初心之路,我们必须万众一心惠民生、增福祉

家事国事天下事,让群众过上幸福生活是头等大事,冲刺千亿归根到底就是让群众过上好日子。政协组织和广大政协委员要不忘初心、履职为民,把“人民至上”刻写在政协工作旗帜上。让“呼声”听到“回声”。发挥“1+15+N”协商议事平台作用,充分运用协商议事、提案、社情民意信息等多种形式,推动政协工作下移、委员力量下沉、协商触角下延,听群众的“心里话”、看百姓的“身边事”,以“政协之能”回应“群众之盼”。把“实事”办出“实效”。聚焦就业创业、教育医疗、社保养老等群众最关心的利益问题,聚焦养老服务中心建设、托幼一体化等“一老一幼”重点民生工程,协助党委政府办好民生实事、破解民生难题,让“家门口”的幸福更可感、更具象。解“症结”更解“心结”。建好用活“主题委员工作室”等基层履职平台,聚焦群众利益关系交织点、现实矛盾易发点,做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作,架好党委政府与群众的“连心桥”,打通服务基层治理的“最后一公里”。

四、“千亿之路”是荣耀之路,我们必须万众一心同奋斗、向未来

冲刺千亿是充满光荣和梦想的征程,争取荣光最强大的力量是同心合力,成就梦想最有效的办法是和衷共济。政协组织和广大政协委

员要持续汇聚团结奋斗的磅礴力量,在众人拾柴、共襄大业中照亮冲刺千亿的光明未来。把人心力量聚得更紧。健全完善委员联系界别群众制度,深化与工商联、无党派人士的联络交流,加强与党外知识分子、非公有制经济人士、新的社会阶层人士的团结联谊,把大家的智力优势、人脉优势转化为发展胜势,为冲刺千亿汇聚更多同路人、注入更强正能量。把民主氛围造得更浓。发挥好人民政协专门协商机构作用,把协商民主贯穿履行职能全过程,完善协商成果采纳落实和反馈制度,创新开展“同向·同心·同行”主题实践系列活动,让各界诉求充分表达、各种意见充分交流,积极营造“有事好商量”的浓厚氛围。把政协品牌擦得更亮。全面推进“书香政协”建设,放大“协商民主文化培育展示点”等示范效应,积极探索响应时代号召、符合政协特点、紧扣姜堰实际的政协工作新方法、新举措,打造更多立得住、叫得响、推得开的政协工作品牌,以政协工作的精彩为“千亿姜堰”添彩。

人民政协处于凝心聚力第一线、决策咨询第一线、协商民主第一线,是党的全局工作的重要组成部分。区委将一如既往加强和改进对政协工作的领导,把政协工作摆在全局工作的重要位置,在思想上高度重视、在政治上悉心关怀、在工作上全力支持,激励广大政协委员、政协干部担当作为。各镇街、各部门要全力支持政协履职,认真办理政协提案,积极采纳政协意见,自觉接受政协监督,进一步营造重视和支持政协事业发展的良好环境。

各位委员、同志们,征途回望千山远,前路放眼万木春。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,携手并肩、挺膺担当,奋楫扬帆、实干笃行,全力冲刺千亿姜堰,为打造全市高质量发展增长极而接续奋斗!

最后,预祝大会取得圆满成功!祝各位委员、同志们身体健康、工作顺利、万事如意!